



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

第12054期 今日四版 市中区域八版

滕州区域八版

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2017年6月5日

星期一

农历丁酉年五月十一

网址: [Http://www.632news.com](http://www.632news.com)



今天夜间到明天白天,全市天气多云转阴有小雨,东到东南风3~4级,气温18~24℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱:zrrbxwb@126.com

一路征尘一路歌

——台儿庄走出去开拓埠外煤源纪事

刘恒震 谢美慈 王超

让他们在群山绿水间描绘着壮美画卷?绿水无弦万古琴,又是什么精神让他们弹奏出这动人心弦的乐章?

2017年5月4日至11日,台儿庄区组织开展了走进“耳海煤矿·夫康煤矿”新闻媒体贵州行采风活动。8天时间,采访团辗转两地位高高山,过险路,下矿井,通过观察、访问、沉思,深深地感到:他们为台儿庄的后备财源建设及经济振兴作出了不可磨灭的贡献,确实令人可敬可亲,可歌可泣!他们不怕苦不怕累、敢与天斗敢与地斗的光辉业绩将永远镌刻在当地的一座山体上,他们“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的精神将永远铭记在30

晃、新宏两矿的煤炭储量来看,目前,王晁煤矿还有24年的服务年限;新宏煤矿的煤炭资源已经枯竭,今年第三季度将予以关闭。如果没有新的接续矿井,王晁集团的利润、上交税金会大大减少。同时,煤炭产业工人的转移和安置也会给王晁集团的发展带来沉重的包袱。

经过30年的发展,王晁煤电集团已由一家年产能力30万吨的小型煤矿企业,发展到现在拥有19家成员企业,从事煤炭、热电、机械、化工、生物科技等多种经营的综合性企业集团。总结集团公司30年的发展经验,我们看出,煤炭主业是非煤产业发展壮大的基础和支撑,只有煤炭主业做大做强,才能有更多的财力来支撑非煤产业的发展,从而实现整个集团的跨越式发展。

从王晁煤电集团现有的王

西、山西、内蒙、江西以及山东本地,先后筛选了20多个项目,前期做了大量艰苦的工作,由于受经济条件、社会环境、国家产业政策的制约,都没有接续成功。到了2010年,王晁煤电集团最终选择了贵州,作为王晁煤电的开发基地,2010年的5月份与夫康煤矿签订了开发协议,2013年与耳海煤矿签订了合作协议。

鉴于此,台儿庄区委、区政府高瞻远瞩,未雨绸缪,果断决策。区九次党代会上,区委书记王广金明确提出:“稳定发展煤炭产业,鼓励骨干企业发挥自身优势,走出去开拓埠外煤源,抓好产能接续。”

王晁煤电集团也从2007年探寻对外开发的路子,2007年以来,先后到了陕

矿以探路者的身份和姿态,拉开了王晁煤电集团省外创业的大幕。

创业艰难百战多

异地求生,需要毅然决然的勇气;外部创业,需要一步一步一个脚印地拼搏。(下转第三版)



又到一年麦收时

机声隆隆,麦香浓浓,伴随着小麦联合收割机的轰鸣,连日来,我市220.93万亩小麦陆续进入成熟期,田间地头到处一片繁忙、丰收的景象。

左上图:峄城区榴园镇村民收割小地块麦子。

右上图:市中区光明路街道村民确保丰收的小麦颗粒归仓

下图:山亭区桑村镇的麦田里,收割机穿梭于麦田。

(记者 张晶 通讯员 李宗宪 摄)

创城在行动 文明你我他

——访市教育局党委书记、局长郝荣平

本报记者 宋旭

自市委、市政府召开创建省级文明城市动员大会以来,市教育局全面推进创建工作,建立健全领导机制,分解落实责任目标,形成了上下联动、相互协

作、齐抓共管的工作格局,创建工作正积极有序推进。近日,就创城工作的进展情况,记者专访了市教育局党委书记、局长郝荣平。

郝荣平告诉记者,自创建

省级文明城市以来,市教育局认真研究新的测评体系和《创建省级文明城市责任分工和未成年人思想道德建设工作责任分工》,将教育部门有关任务逐项逐条落实到各责任科室和学校,做到既分工实施,又协作创建,确保涉及教育的每一项创建任务落实到位。“我们发挥学校作用积极宣传创城工作,营造浓厚的创城氛围,通

共同建设文明枣庄。”

除此之外,市教育局还组织有关人员对创城情况进行了督导检查,从活动推进、档案整理、课程设置、氛围营造、校园卫生、精神面貌等方面进行了评议,并现场进行了反馈指导,要求各学校对照测评标准及反馈情况认真查漏补缺,

把创城工作做足、做实。郝荣平告诉记者:“我局将认真总结前期工作的经验,找出差距,计划6月中旬将对市直学校迎接文明城市创建及未成年人思想道德建设测评的落实情况进行模拟验收,进一步动员基层学校在原有志愿者服务活动的基础上,积极投身到创建工作中,(下转第二版)

李峰到台儿庄督导防汛安全、全面实行“河长制”和三夏生产工作

本报台儿庄讯 6月3日上午,市委副书记、市长李峰到台儿庄区督导防汛安全、全面实行“河长制”和三夏生产工作。

李峰首先到新沟河西堤冯湖段堤防加固工程现场,察看了工程建设没有关情况;在冯湖村秸秆禁烧防火点,看望慰问了值班人员,了解了三夏生产、作物产量、农民收入、秸秆禁烧情况;随后到两万亩中低产田提升灌溉泵站工程、黄林闸、月河东排涝泵站和台儿庄区防指防汛物资仓库,听取了农田水利项目建设、水污染防治、防汛备汛、物资储备等工作情况汇报。

李峰要求,要认真落实习近平总书记关于“每条河流要有河长”的号令,全面严格落实河长责任制,按照全面排查、系统整治、巩固提高的要求,分级管理,属地负责,逐条河流、逐项任务落实河长责任,形成上下左右贯通、横向到底、纵向到底的责任链条。要坚持党政领导,部门协调、社会联动、群众参与,在各级河长的协调下,各相关部门司其职、各负其责,形成齐抓共管的工作合力。要突出源头严控,加强河流源头和饮用水源地保护,(下转第二版)

梁宪廷检查督导三夏生产和秸秆禁烧工作

本报讯 6月4日,市委副书记梁宪廷到山亭区、滕州市检查督导三夏生产和秸秆禁烧工作。

梁宪廷一行先后察看了山亭区桑村镇秸秆禁烧、机械化作业、农业结构调整现场,滕州市姜屯镇、洪绪镇小麦机收秸秆还田、安全防火现场和南沙河镇小麦机收、玉米一体化播种现场;深入田间地头,详细了解小麦产量、农机调度、秸秆还田、防火值守等相关工作情况。

梁宪廷指出,今年入夏以来,各级高度重视、超前谋划,全市三夏生产和秸秆禁烧工作取得扎实成效。当前已进入三夏生产关键时期,各级各有关部门要高度重视,精心组织,强化措施,切实把三夏生产和秸秆禁烧工作抓紧抓实抓好。

梁宪廷强调,要全力以赴加快三夏生产进度。各级要针对今年小麦成熟收获时间相

(记者 李鲁)

我市食品出口逆势增长

1至4月出口货值1856.3万美元,同比增长10.5%

本报讯 今年以来,在我市出口食品增长乏力、贸易逆差不断加大的情况下,我市出口食品实现逆势增长。1至4月,出口442批、10505.2吨、货值1856.3万美元,同比分别增长8.1%、1.4%、10.5%。

我市出口食品主要为罐头和熟肉制品及少量的饮料、饼干等,主要方向为日本、欧盟、美国等国家和地区。近几年,由于国内劳动力等生产成本不断上涨、国外市场需求萎靡、技术性贸易壁垒不断增加等多重因素,出口食品持续下滑。今年以来,枣庄检验检疫局开展了逐一帮扶活动,实施一厂一策,有针对性地制定帮扶措施,帮助企业完善质量安全体系,提高体系的符合性、适宜性、有效性和规范性,推动出口产品质量提升。同时,该局推进以“速度最快、费用最低、服务最好”为主要内容的“三最”口岸建设,对出口产品进行分类管理,针对出口国风险较低的产品,结合日常监管和企业自检自控结果,实施即报即放。同时,安排专人收集国外标准技术法规信息,建立出口食品企业微信群,及时向企业发布,帮助他们积极应对国外技术性贸易措施,规避贸易风险。(记者 张孝平 通讯员 刘婧)

全市村级公路安全隐患排查整治完成情况公示

(截止时间:2017年5月31日) 单位:千米

区(市)	隐患排查情况		隐患整治情况		排查整治综合完成 (%)	名次
	村级公路 总里程	“已排查 里程”	“已排查 出安全隐患 里程”	已完成整 治里程		
峄城区	1050.3	1050.3	105.7	83.6	89.5	1
滕州市	2620.2	2620.2	875.0	529.4	80.3	2
市中区	452.1	427.7	43.3	27.8	79.4	3
高新区	103.9	103.9	45.3	8.1	58.9	4
薛城区	504.9	504.9	86.6	6.3	53.6	5
台儿庄区	643	510.0	58.2	5.0	44.0	6
山亭区	830	160.0	79.0	35.7	32.2	7

枣庄市公路安全隐患排查整治工作领导小组办公室

争创文明城
共建新枣庄



天地豪情 帝豪酒

赖公亲酿 淡雅典范

山东帝豪酒业有限公司